

让技术为发展加速 郑州技术交易市场首创“技术能力交易”模式

本报讯 越来越多的平台正给郑州带来越来越多的发展机遇。技术交易成交额78.5亿元、技术合同登记量1622项……走进郑东新区龙子湖智慧岛大厦,郑州技术交易市场大屏上滚动的一组组数字让人感受到这里的与众不同。

作为智慧岛“三空间、两平台、一示范”的重要组成部分,郑州技术交易市场是实现智慧岛No.1总体定位中“建设全国重要的区域性技术成果转化中心”的主要载体。2021年底揭牌运营以来,郑州技术交易市场深度融合智慧岛发展目标,加快构建全链条服务体系,成为推动各类创新要素汇聚和高效配置的综合性科技服务平台。

据了解,该市场围绕建设中部地区区创新资源、技术要素流通枢纽的功能定位,通过打造“一网一厅多驿站”的技术转移生态体系,构建集交易、转让、融资、孵化等功能于一体的综合性服务平台。

为技术需求方和供给方提供便捷、高效的对接服务,是市场的核心功能之一。2022年初以来,市场从供需两端同时发力,推动供需两端精准匹配。

郑州技术交易市场以全市正在开展的“万人助万企”“规上企业研发活动全覆盖”为突破口,深度参与规上企业技术需求挖掘,通过需求分析、重点筛选、实地拜访、电话回访等多种方式梳理各类精准需求200余项,成功收集了一批真实、高质量的技术需求,正在加快推进需求匹配。

长期以来,技术转移的一大难点是供需匹配度不高,成果实际转化率低。针对该问题,郑州技术交易市场首创“技术能力交易”新模式,把高校院所传统“推”成果的方式转变成“晒”科研能力的方式,让技术供给双方无缝衔接,推动“定制化”成果成为新潮流。今年以来,市场通过与高校、科研院所及新研机构合作,通过各渠道发布标准化“技术能力清单”50余个,涵盖了郑州大学、河南大学等在的一大批高水平科研院所团队,受到市场热烈欢迎。

“虽然揭牌运行只有短短几个月,但我们已经完成了很多基础性工作。”郑州技术交易市场总经理贾燕琛表示,首先是完成了交易市场在智慧岛No.1的整体入驻,搭建了一个线下的全要素交易大厅。



其次,就是在全市培养了首批郑州技术经理人,目前总计225名。除此以外,市场服务机构聚集区聚集了来自于全国各地的38家服务机构,其中有10余家是来自北京、上海、江苏等科技服务业比较发达的地区。

贾燕琛表示,从短期目标来看,郑州技术交易市场将通过一到两年的市场化运营,形成一个相对完善、健全的技术转移体

系,包括院所、高校、新研、机构、企业、技术经理人、服务机构和金融机构,各类要素共同参与共享的生态体系。从长远来讲,市场将跟随智慧岛No.1进行全省标准化流程的复制和推广,那么在2025年,有望实现郑州市技术交易额突破1000亿元,向黄河流域和中部地区的其他省市进行协同和拓展。

记者 王阳 通讯员 刘学增 文/图

新闻超市

龙湖办事处 为农产品采摘按下“快进键”



本报讯 受疫情影响,一些农户家里出现了蔬菜无人采摘问题,近日,龙湖办事处九如东路社区携手星火志愿团发起了“众志成城·爱心助农”活动,积极帮助农户采摘蔬菜、摆脱困境。

在现场,志愿者们积极踊跃参与其中,拿着劳动工具干劲十足,首先菜农向大家介绍了蔬菜的种类与采摘方法,随后志愿者们便热情高涨地投入到采摘中,虽然天气炎热,但大家不怕苦、不怕累,用实际行动奉献了自己的一份力量,

真正践行了志愿服务精神,帮助菜农解了燃眉之急。采摘结束后,志愿者们还为辖区环卫工人与隔离人员家里送去爱心蔬菜,真正做到为民服务“零距离”。

下一步,九如东路社区将继续扎实推动“我为群众办实事”实践活动常态化,对标“服务为民”,让先锋模范亮身份、展风采。以实际出发、以小处着手,为需要帮助的群众提供力所能及的帮助,为构建和谐社会发挥光和热。

记者 王阳 通讯员 马飞跃 文/图

如意湖办事处 用心服务获赠锦旗

本报讯 “疫情防控工作中,你们作为社区基层人员是最累最苦的,感谢你们,为我们保驾护航的同时,还能耐心、细心地为咱辖区的企业、居民贴心服务,真的是非常感谢你们的付出。”4月11日,如意湖办事处商务区社区收到一面特殊的锦旗。

这段时间以来,为切实做好疫情防控常态化工作,商务区社区多措并举,广泛做好疫情防控知识宣传,提醒返(入)郑人员提前报备,通过线上线下广泛宣传,积极与辖区企业对接,及时把疫情防控政策及时传达给辖

区企事业单位及群众。而刚刚送来锦旗的善美整形医院负责人也是感慨颇多,社区工作人员所做的事都被他们看在眼里、记在心里,并把写有“贴心服务为企业 热情高效办实事”的锦旗送到了社区,对社区工作人员在疫情防控中迎难而上、高效服务表示赞扬。

下一步,办事处将继续扎实做好疫情防控各项工作,全力以赴确保辖区居民的生命健康安全,切实筑牢疫情防控严密防线。

记者 王阳 通讯员 易昊

龙源路办事处 为老年人办理老年免费乘车卡

本报讯 为方便社区60周岁及以上老年人出行,及时享受郑州市老年卡这一惠民政策,近期,龙源路办事处积极开展为老年人办理老年免费乘车卡年审工作。

为了让符合条件的社区老年人能及时审核办理老年乘车证,工作人员提前约定好办理老年卡年检的时间、地点,通过宣传栏提前告知辖区居民办理条件、办理时间、办理地点等信息,方便居民及时前来办理。同时,社区在规范

各项疫情防控措施情况下(佩戴口罩、亮码、消毒、排队间隔一米),为部分无子女在身边的老人提供老年乘车卡年审志愿服务。

下一步,龙源路办事处将通过社区惠民、贴心服务,以实际行动贯穿为民服务的理念,继续为居民提供更优质的服务,切实为民办实事、解难事、做好事,全面提升辖区居民的幸福感、获得感、安全感。

记者 王阳 通讯员 王芬芬

商都路办事处 开展爱国卫生月主题宣传



本报讯 今年4月是第34个爱国卫生月。为进一步提高辖区居民群众健康意识、文明意识和环境意识,营造健康良好的生活生产环境,近日,郑东新区商都路办事处结合当前疫情防控工作需要,在五洲公园开展爱国卫生月主题宣传活动,助力常态化疫情防控。

此次活动紧扣“文明健康、绿色环保”主题,通过设置宣传展板、开展健康义诊、发放宣传资料等形式,向现场

群众宣传深入持久开展爱国卫生运动的重大意义,普及控烟禁烟、垃圾分类、绿色出行、合理饮食等健康知识,引导群众在疫情防控期间坚持戴口罩、勤洗手、勤通风,保持良好卫生习惯,践行文明、健康、绿色、环保的生活方式,筑牢疫情防控社会防线。活动现场共发放300余份宣传资料,义诊咨询60余人次,现场气氛热烈,群众反映良好。

记者 王阳 通讯员 刘娅菲 文/图